Arquitecturas Avanzadas

Examen de Junio (24/6/98) Teoría

Durante el examen no se permiten apuntes ni nada encima de la mesa. El tiempo para la realización de esta parte es de 1h 45 min. Cada pregunta vale un punto, por tanto, la presente parte suponen 7 puntos de la nota final, o lo que es lo mismo, un 70%

1. La ley de Amdahl para multiprocesadores se infiere suponiendo que una parte del programa no es paralelizable (Ps), y la otra es completamente paralelizable (Pp) y por tanto el rendimiento de esta parte aumenta con n (nº de procesadores). Ahora vamos a suponer que el programa, además de estas dos partes, tiene otra (Pc) cuya velocidad de ejecución aumenta con el número de módulos de memoria (m). Dar la fórmula de la aceleración (Speed Up) en función de n y m a partir de la ley de Amdahl.

2. ¿En qué consiste el encadenamiento de operaciones vectoriales? Pon un ejemplo. ¿Para qué sirve tener varios cauces a memoria en un procesador vectorial? Pon un ejemplo.

3. Dada la relación R/C (R es un trozo de programa y C es la sobrecarga de comunicaciones asociada a R) explicar y relacionar los conceptos de grano fino, grano grueso, posibilidad de paralelización de una aplicación y rendimiento de la paralelización.

4. Explica qué se entiende por un sistema escalable. ¿Qué te parece más escalable, un cauce segmentado de procesadores o un multiprocesador basado en una red hipercubo y memoria compartida? Razona la respuesta.

5. Explica la “conmutación por exploración” (Scouting Switching). Indica qué dos mecanismos de conmutación une. Explica también por qué supone un compromiso entre tolerancia a fallos y rendimiento de la red.

6. ¿Por qué se obtiene un mayor rendimiento con un protocolo de 4 estados como el MESI (Illinois), que uno con 3 estados como el write-invalidate? (ambos son de invalidación en escritura).

7. Supongamos que tenemos tres procesadores que empiezan a ejecutar los siguientes programas cada uno, e inicialmente tanto X como Y valen 0:

P1
P2
P3

X=1
X2=X
Y3=Y

Y1=Y
Y=1
X3=X


X4=X
Y4=Y

¿Por qué los siguientes resultados no son posibles en una memoria secuencialmente consistente?

Resultado 1
Y1=0 X2=1 X4=1 Y3=1 X3=0 Y4=1

Resultado 2
Y1=1 X2=1 X4=1 Y3=1 X3=1 Y4=0

Indicar en cada caso el modelo más restrictivo que permitiría el resultado expuesto. Razonar cada caso.

